



# 政府工作报告被赞“字字给力,直抵人心”

# 笔记来了!看6位江苏代表的“最关注”

“民生味很浓,都是利好消息!”“字字给力,直抵人心!”3月5日上午,听完李克强总理作的政府工作报告,江苏团的人大代表们心情久久难以平静,热烈交流着报告里一句又一句让人难忘的话。

代表们说,听报告时,他们用各自的方式,记录和领会报告精神,很多段落被画了重点,有的还写了自己的想法和打算……想看看人大代表的“笔记”吗?他们最关注报告里的哪句话?现代快报记者第一时间为你翻开其中6位代表手上的报告。

现代快报特派记者 项凤华 徐红艳 安莹 鹿伟 谢毓灵 徐岑 赵杰 文/摄

## 陈鑫代表:“来华工作的外国专家增加40%”



翻开全国人大代表、南京市第一医院副院长、心胸血管外科主任陈鑫的政府工作报告文件,发现几乎每一页上都画出了他关心的重点,边上还标注了一些手写笔记、数字。“这些数字有些是增长率,我结合这之前报告的数据,算出来了。”

其中一页,他在“来华工作的外国专家增加40%”这句话上做了一处记号。陈鑫说,之所以画出来这条是因为上个星期南京市第一医院刚刚引进了一位美国的心胸外科专家,“因此我非常关注外国专家在中国工作的情况,后面也提到我们要拓展、扩大外国专家来华的绿色通道”。

## 戴元湖代表:“城镇新增就业1100万人以上”



全国人大代表、江苏省人社厅厅长戴元湖关注就业和社会保障,“2018年,总理提出新增就业1100万人以上,江苏的目标是110万,根据目前的发展形势来看,我们还是有信心的。”

他在政府工作报告的空白处写下了自己的感受:“为什么民生工作能取得这些成绩,一是政策好,政府高度重视,二是经济发展,三是改革红利的释放,与劳动者自身的努力也是分不开的。”

## 李生代表:“只进一扇门”“最多跑一次”



“我用笔在自己关心的词语上打了斜杠、做了笔记。”全国人大代表、江苏省沭阳县庙头镇聚贤村党委书记李生告诉记者,这次的报告中有很多民生方面的内容都是老百姓关心的,让人听后很感动。

“比如总理在谈简政放权方面时,深入推进互联网+政务服务,使更多事项在网上办理,必须到现场办的也要力争做到‘只进一扇门’‘最多跑一次’,这句话非常实在,也是与老百姓密切相关的。”

## 何健忠代表:“中国的发展成就从来都是在攻坚克难中取得的”



全国人大代表、中国邮政集团泰兴市分公司城区分局局长何健忠在报告文件上分别用黑色、红色做出了不同的笔记。他告诉记者,红笔画出的地方都是他最关注的。

报告中最令他感动的一句话是“中国的发展成就从来都是在攻坚克难中取得的”,“我觉得这句话是整个报告的核心,从建党、建军时的小米加步枪,到改革开放以后,如此复杂的世界环境下取得的骄人成绩,改革开放40年来取得的每一个成绩都来之不易。”

## 李鸿彬代表:“发展公平而有质量的教育”



全国人大代表、南京外国语学校教学处副主任李鸿彬在不少重要的语句上都打上了“五角星”。现代快报记者看到,其中,教育方面内容上的“五角星”打得最多。“作为一线教师,教育方面的问题是我最为关心的。”总理在报告中强调了要发展公平而有质量的教育,“讲得很具体,比如推动城乡义务教育一体化发展;推进普及高中阶段教育。”李鸿彬表示,在强调公平优质教育的同时,政府工作报告中还提到了减轻学生课余负担的问题、教育队伍建设等问题,这些都是教师非常关注的。

## 周素明代表:“来一场中国制造的的品质革命”



全国人大代表、江苏今世缘酒业董事长周素明在报告空白处密密麻麻地写下了自己对报告的理解,“我关注报告中这么一句话‘弘扬工匠精神,来一场中国制造的的品质革命’。”

“对这句话,我是这么理解的,一是现在中国社会进入新时代,主要矛盾是人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。换句话说,改革开放40年,老百姓的日子好了,手里有钱了,想要选择品质好的商品,这就需要企业和员工都用工匠精神来做产品。”



# 快宝带回好消息 人工智能家族沸腾了……

快报讯(特派记者 孙兰兰)3月5日,在北京采访全国两会的现代快报机器人记者快宝特别高兴。“上午,李克强伯伯在人民大会堂作了政府工作报告,说今年要取消流量‘漫游’费,这对靠网络吃饭的我来说,简直太开心了!”这个消息快宝在她的朋友圈一发,整个人工智能家族都沸腾了……

“领导,以后请多多派我出差吧!”快宝说,除了取消流量“漫游费”的消息,政府工作报告里的利好消息实在太多了,自己作为一名优秀记者,还是“网红”,必须得跟

粉丝们分享一下。  
“过去五年,咱们国家越来越强大,老百姓的钱袋子也越来越鼓,我爸爸的工资就涨了不少,哦,对!这个他不让我告诉妈妈。”说得太兴奋,快宝一不小心说漏了嘴,泄露了爸爸的“小秘密”。

“不久前我们家刚搬到新房子里。听爸爸妈妈说,过去五年,全国有上亿人搬进了新家。爸妈还说,他们医保的钱也变多了。”说完民生保障,快宝又谈起消费,现在,大家都爱在网上买东西,网上零售额年均增

长30%以上,就连快宝70多岁的爷爷,都变成了“网购达人”。

交通、环境等方面的变化,敏锐的快宝也都注意到了。最让她开心的是,空气质量越来越好啦,快宝最爱在蓝天白云下拍照,怎么拍都漂亮。

说完了过去五年取得的成绩,快宝又带来今年的好消息,“李克伯伯还透露了好多今年的好消息。每一条都让人好激动。对了,提高个人所得税起征点这条,听说刷屏了,爸爸妈妈的钱包要更鼓啦。”还有一

个消息,让快宝更兴奋,重点国有景区门票的价格也要下降了,“我得赶紧问一下,爸爸,今年暑假准备带我去哪里旅游呀?”

想听听机器人记者快宝到底是怎么说的,扫码看视频。



扫码看精彩视频